
 

 

 

 

υναδέλφισσες, συνάδελφοι, 
Η συγκυβέρνηση του μαύρου μετώπου 

ΠΑΟΚ-ΝΔ –ΛΑΟ σε συμφωνία με την ΕΕ, 

το ΔΝΣ, το κεφάλαιο και τους τραπεζίτες, 

συνεχίζει και οξύνει την βάρβαρη πολιτική 
ενάντια στον κόσμο της εργασίας. Κυβέρνηση 

και τρόικα συνεργάστηκαν συστηματικά και 
περιέκοψαν δραστικά μισθούς και συντάξεις, 

υπονόμευσαν την κοινωνική ασφάλιση και την 

ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, επέβαλλαν 
την χωρίς ιστορικό προηγούμενο 

φοροεπιδρομή σε βάρος των εργαζομένων, 
απαλλάσσοντας για άλλη μια φορά το κεφάλαιο, διαλύουν κομμάτι -κομμάτι 

τις δημόσιες κοινωνικές υπηρεσίες και αφανίζουν τα δημόσια κοινωνικά 
αγαθά. Οι απλήρωτοι εργαζόμενοι, οι απολυμένοι, οι άνεργοι πλημμυρίζουν 

τη χώρα, η φτώχεια και η εξαθλίωση είναι στη πόρτα όλων μας, η απόγνωση 

των νέων δημιουργεί τις σύγχρονες καραβιές της ξενιτιάς. Ο εθνικός πλούτος 
της χώρας (δρόμοι, λιμάνια αεροδρόμια τρένα, τα πάντα) ξεπουλιέται 

εξευτελιστικές τιμές.  Με τη νέα δανειακή σύμβαση που θέλουν να 
υπογράψουν και των μέτρων που τη συνοδεύουν, επιδιώκουν να εξαπολύσουν 

μια νέα πιο ολοκληρωμένη επίθεση βαρβαρότητας ενάντια στο λαό, να 
καταστρέψουν τα ασφαλιστικά ταμεία, να ξεπουλήσουν και υποθηκεύσουν 

κάθε δημόσιο αγαθό. τοχεύουν να μετατρέψουν τη χώρα σε μια εκτεταμένη 

ευρωκινεζική ζώνη βάρβαρης εκμετάλλευσης, ανατρέποντας δικαιώματα και 
κατακτήσεις 150 χρόνων 

Ο χώρος της εκπαίδευσης δε μένει έξω από αυτή την 
επίθεση. Σο υπουργείο υλοποιώντας στο ακέραιο τη 

συνταγή του ΔΝΣ και της Σρόικας προχώρησε σε 

συγχωνεύσεις χιλιάδων σχολείων, σε ελάχιστους 
διορισμούς με αποτέλεσμα να υπάρχουν χιλιάδες κενά 

στα σχολεία. Σα βιβλία αντικαταστάθηκαν από 
φωτοτυπίες καθώς είμαστε πλέον στα τέλη Γενάρη και το 

σύνολο των βιβλίων δεν έχει φτάσει ακόμη στα σχολεία. 
Οι μαθητές έχασαν εκατοντάδες διδακτικές ώρες για τις οποίες δεν έχει να πει 

κουβέντα η ηγεσία του υπουργείου. Σην ίδια ώρα «τιμωρεί» τους καταληψίες 

μαθητές με περικοπές εκδρομών, με κλήσεις σε απολογία και κατάθεση 
γονέων, εκπαιδευτικών και μαθητών. Σο σκηνικό δε θα αλλάξει ούτε την 

επόμενη χρονιά καθώς οι διορισμοί, σύμφωνα με τις δηλώσεις της υπουργού 
θα είναι μηδενικές. Οι επιπτώσεις της αντιλαϊκής πολιτικής δε χτυπούν απλά 

την πόρτα του σχολείου, είναι μέσα σε αυτό Οι επιχορηγήσεις στις σχολικές 

επιτροπές ήταν μειωμένες κατά 60% σε σχέση με το 2010. Σα χρήματα δε 
φθάνουν για να καλυφθεί  το σύνολο των λειτουργικών αναγκών των σχολείων. 

ύμφωνα με τον προϋπολογισμό που ψήφισε το μαύρο μέτωπο της 
συγκυβέρνησης τα πράγματα θα χειροτερέψουν την επόμενη χρονιά καθώς θα 
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μειωθούν κατά 85% οι επιχορηγήσεις. Σα φαινόμενα υποσιτισμού αυξάνονται 

καθημερινά στα σχολεία. Χιλιάδες γονείς είτε άνεργοι είτε με 
κουτσουρεμένους μισθούς λόγω των περικοπών και της φορολογικής 

λαίλαπας δυσκολεύονται να πληρώσουν ακόμη και τα στοιχειώδη είδη που 

είναι χρειάζονται οι μαθητές στο σχολείο. Οι εκπαιδευτικές επισκέψεις και οι 
εκδρομές αποτελούν όνειρο για χιλιάδες μαθητές. 

Δημοτικές αρχές και κυβέρνηση είναι συγκοινωνούντα 
δοχεία στην αντιλαϊκή, αντιεκπαιδευτική πολιτική, στρώνουν 

το δρόμο για τους χορηγούς στο δημόσιο σχολείο. Οι 
δημοτικές αρχές αντί να πρωτοστατήσουν σε έναν αγώνα 

διεκδίκησης για την ανατροπή των βάρβαρων αντιλαϊκών 

μέτρων, για την αύξηση των κονδυλίων για τις κοινωνικές 
υποδομές, την πρόνοια και την εκπαίδευση λειτουργούν ως 

μακρύ χέρι της κεντρικής εξουσίας. Παρακρατούν 
παράνομα τα χρήματα των σχολικών επιτροπών, δεν τα 

κατανέμουν στα σχολεία, τα αξιοποιούν για να καλύψουν άλλες ανάγκες τους, 

για να «βουλώσουν» τις κενές τρύπες των  προϋπολογισμών τους. Πιο 
συγκεκριμένα ο δήμος Καισαριανής δεν έχει αποδώσει τα χρήματα του 2010  

τα οποία ανέρχονται σε 203.000 ευρώ (Σα χρήματα αυτά δόθηκαν για 
μισθούς ή δαπάνες από την προηγούμενη δημοτική αρχή ενώ η σημερινή που 

ήταν γνώστης ακολουθεί την ίδια πρακτική),ούτε τα επισκευαστικά κονδύλια 

της ΑΣΑ ύψους 42.370 ευρώ(δύο δόσεις). Αντίθετα με παράνομο τρόπο 
χρησιμοποιούνται τα χρήματα των σχολικών επιτροπών για έργα επισκευής. Η 

κατάσταση στα σχολεία είναι οριακή, ενώ η ΕΤΔΑΠ  έκανε απόπειρα  
κατάσχεσης χρημάτων σε τραπεζικούς λογαριασμούς του Δήμου για οφειλές 
1,5 εκατομμυρίων ευρώ. Ο δήμος Βύρωνα έχει εισπράξει για το 2011 323.000 

ευρώ για τις λειτουργικές ανάγκες και 92.300 ευρώ για τις επισκευαστικές 

ανάγκες των σχολείων (ΑΣΑ), από αυτά μόλις στις 21/12/2011 κατάνειμε 

μόνο τα 162.000 ευρώ. Από αυτά έφτασαν στα σχολεία μόλις τα 65.000, 
χωρίς να έχουν συνεδριάσει οι σχολικές επιτροπές. Σα χρήματα αυτά δεν 

αρκούν για να καλύψουν τις ανάγκες των σχολείων, να πληρωθούν τα χρέη 
που έχουν συσσωρευτεί σε διάφορους προμηθευτές καθώς και οι λογαριασμοί 

των ΔΕΚΟ. Καλούμε τις δημοτικές αρχές να κατανείμουν τώρα τα χρήματα 

στα σχολεία.  
Σα αδιέξοδα της πρακτικής του σημερινού 

συνδικαλιστικού κινήματος φαίνονται και στο δικό μας 
σύλλογο. Η απαξίωση, η μη συμμετοχή στις συλλογικές 

διαδικασίες και μάχες δίνουν την εικόνα ενός συλλόγου 
που βρίσκεται μακριά από τα μέλη του. Η λογική της 

ανάθεσης στα μέλη του Δ.., η παραχώρηση σε 

κάποιους επιφανείς συνδικαλιστές της επίλυσης των 
προβλημάτων έχει παρέλθει. ήμερα απαιτείται η πιο 

πλατιά ενότητα και συσπείρωση των εργαζομένων στο 
σύλλογο, ανεξάρτητα από τις διαφορετικές πολιτικές 

αντιλήψεις, για να μπορέσουμε να ανατρέψουμε την επίθεση. Οι 

διαχωριστικές γραμμές, οι στείρες αντιπαραθέσεις δε βοηθούν στην ενοποίηση 
των εργαζόμενων, αντίθετα οδηγούν στην απογοήτευση και την αδράνεια. Σα 



σωματεία είναι εθελοντικές συλλογικότητες για την υπεράσπιση προώθηση και 

τη διεύρυνση των δικαιωμάτων των εργαζομένων, μέσα από τη συλλογική τους 
δράση και την αμεσοδημοκρατική τους λειτουργία , προωθούν την ευρύτερη 

ταξική ενότητα και δράση. Πιστεύουμε ότι σήμερα απαιτείται μια άλλη 

λειτουργία του συλλόγου μας, με επίκεντρο τις ανάγκες και τα δικαιώματά 
μας και που θα χωρά όλους όσους-ες θέλουν να αγωνιστούν και να 

ενισχύσουν τη συλλογική προσπάθεια. Η γραφειοκρατικού τύπου διαχείριση 
όλα τα τελευταία χρόνια από το ΠΑΜΕ αποσυσπείρωσε και το μικρό αλλά 

σημαντικό αγωνιστικό κομμάτι του υλλόγου και έδωσε έντονο κομματικό 
ιδιοκτησιακό  χαρακτήρα σε όλη τη δράση του -με αποκορύφωμα την 

επίσημη ένταξη του με απόφαση των μελών του στο  Δ και οργανωτικά στο 

ΠΑΜΕ. Σο ΠΑΜΕ, όπως και η ΔΑΚΕ και η ΠΑΚΕ τα προηγούμενα χρόνια, 
θεωρεί ότι οι εκπαιδευτικοί δεν μπορούν να κάνουν πολιτική παρά μόνο μέσα 

από τις κομματικές δομές  τις οποίες ο ύλλογος πρέπει να υπηρετεί και να 
υποτάσσει την όποια δράση του. Εμείς έχουμε την εντελώς αντίθετη άποψη. 

Προτείναμε πολλές φορές τη σύσταση (και δεν έγινε ποτέ δεκτή)  Επιτροπής 

Αγώνα των Εκπαιδευτικών για την  προετοιμασία και οργάνωση των 
συνελεύσεων - κινητοποιήσεων και για την εκπροσώπηση του υλλόγου από 

τους ίδιους τους συναδέλφους ( που δεν είναι μέλη του Δ) στα σχολεία, για 
την ενεργητική συμμετοχή του αγωνιστικού κομματιού των συναδέλφων που 

δίνουν τις μικρές και μεγάλες μάχες σε όλα τα σχολεία και σε όλες τις 
κινητοποιήσεις. Θα επιμείνουμε σε αυτή την πρόταση και στο αμέσως 

επόμενο διάστημα θα την κάνουμε πράξη απευθυνόμενοι χωρίς 

αποκλεισμούς σε όλα τα μέλη του υλλόγου και στην αγωνιστική του 
πτέρυγα. Αν πραγματικά  θέλουμε να ζήσει η εργατική τάξη και ο λαός, μια 

ζωή αξιοβίωτη, όπως τους αξίζει, μέσω της ανατροπής και της κυβέρνησης και 
του σάπιου πολιτικού συστήματος, τότε πρέπει να εργαστούμε για ένα 

μέτωπο ρήξης και ανατροπής, μέσα από σκληρό κοινωνικό και 

πολιτικό αγώνα. Κέντρο αυτό του μετώπου ένα ανασυγκροτημένο 
εργατικό κίνημα. Ικανό να ηγεμονεύσει και να εμπνεύσει μια ευρύτερη 

κοινωνική συμμαχία αγώνα ενάντια στο μεγάλο κεφάλαιο, την ΕΕ, το 
ΔΝΣ. Αγωνία των δυνάμεων του κινήματος, θα πρέπει να είναι η ευρύτατη 

αγωνιστική συμπόρευση όλων των ζωντανών δυνάμεων πάνω σε αυτό το 
στόχο, με πρώτη έκφραση μια αδιαπραγμάτευτη κοινή δράση της 

αριστεράς και όλων των εργαζομένων. Κατά τη γνώμη μας, η απάντηση 

μας, κέντρο της πρέπει να έχει, αυτό που χρειάζονται οι εργαζόμενοι, 
οι άνεργοι, οι φτωχοί, αυτή την πολιτική στιγμή: ΑΝΑΣΡΕΧΣΕ ΣΟΤ!       

 
Για να ανοίξει ο δρόμος για μια τέτοια προοπτική, 

απαιτείται μαζική, αγωνιστική, ενωτική απάντηση, 

απαιτείται να οργανωθεί από τη βάση των εκπαιδευτικών 
και των εργαζομένων ένας  Γενικός  Πολιτικός Αγώνας 

Διαρκείας για να υπερασπιστούμε τη ζωή, την εργασιακή 
και κοινωνική μας αξιοπρέπεια, τα δικαιώματα και τις 

ανάγκες μας, για να αναχαιτίσουμε και να ανατρέψουμε 
το σύγχρονο Μεσαίωνα. Αυτός ο αγώνας πρέπει να είναι 

μαζικός και πολύμορφος, να περιλαμβάνει απεργιακές κινητοποιήσεις, 



συλλαλητήρια, κοινή στάση και δράση μέσα στα σχολεία και τις τάξεις, 

τοπικές δράσεις, καμπάνιες και πρωτοβουλίες. Οι απεργιακές κινητοποιήσεις 
πρέπει να έχουν γενικό – διακλαδικό χαρακτήρα και ένταση – κλιμάκωση του 

αγώνα με την οργάνωση επαναλαμβανόμενων γενικών – διακλαδικών 

απεργιακών κινητοποιήσεων και με χαρακτηριστικά διάρκειας, μαχητικών 
συλλαλητηρίων, τοπικών κινητοποιήσεων και δράσεων, καταλήψεων, κ.λπ. 

Όπως οι δυνάμεις του συστήματος συγκροτούν το 
δικό τους «ΜΑΤΡΟ ΜΕΣΩΠΟ», πρέπει κι εμείς, οι 

εργαζόμενοι να οικοδομήσουμε το δικό μας 
«ΜΕΣΩΠΟ ΣΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ». Βασική 

προϋπόθεση είναι η αλληλεγγύη, η συμπόρευση και 

η κοινή δράση των αγωνιζόμενων κλάδων. 
Χρειαζόμαστε την αγωνιστική ταξική ενότητα, το 

συντονισμό των σωματείων και των εργαζομένων σε 
ένα πλατύ μέτωπο αγώνα και αλληλεγγύης. Με την 

συμμετοχή των εργαζομένων στα συνδικάτα, που θα συντονίζονται ενωτικά, 

αγωνιστικά και θα υπερβαίνουν αδιέξοδες διχαστικές-κυβερνητικές και 
υπονομευτικές πρακτικές του κυβερνητικού και εργοδοτικού συνδικαλισμού 

των ΠΑΚΕ-ΔΑΚΕ, αλλά και την περιχαράκωση του ΠΑΜΕ.  
Για να μπορέσουμε να νικήσουμε απαιτείται η μαζική συμμετοχή 

όλων μας στις συλλογικές διαδικασίες, στις συνελεύσεις, στις 
συζητήσεις, στις δράσεις και τις κινητοποιήσεις. Η ενίσχυση των 

πρωτοβάθμιων συλλογικών διαδικασιών αποτελεί μονόδρομο και τη 

μόνη διέξοδο καθώς η ατομική λύση, η περιχαράκωση, η απουσία από 
τις συλλογικότητες έχει αποδειχθεί ότι αποδυναμώνουν το κίνημα και 

ευθύνονται σε μεγάλο βαθμό για τις ήττες του.  
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